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kebb körű pályázaton való részt- 
vétellel a munkára.

az ülésről részletes tudósításunk 
a következő:CßllTOD, julius 17.

A válságot hatalmi szóval 
elnapolták őszig. Ez azonban 
csak annyit jelent, hogy a po­
litika fórumán egyelőre döntő 
esemény nem fog lejátszódni, 
de nem jelenti azt, hogy a 
kulisszamögötti fondorkodáso- 
kat is beszüntették. Nem, az 
intrikák vígan folynak tovább, 
s ebben előljár Apponyi, a 
cselszövések nagymestere.

Apponyi, aki fekete árnyék 
gyanánt odafurakodott Kossuth 
és Justh közé, hamis ürügy 
alatt, titokban kihallgatásra ment 
a királyhoz, hogy őt is meg­
nyerje ahhoz a sötét akna­
munkához, amelynek célja az 
összes konzervatív, agrárius és 
klerikális elemek egyesítése, tö­
mörítése egy guvernemeníális 
párttá — az igazi függetlensé­
giekkel szemben.

Nem tudjuk, hogy a korona 
mit szólott Apponyi alattomos 
előterjesztéséhez, de valószínű, 
hogy az elért eredmény egyenes 
arányban van azzal a biza­
lommal, amelylyel az uralkodó 
e politikus iránt viseltetik.

Koalicziós részről most azon 
fáradoznak, hogy letagadják, 
iehazudják az Apponyi-féle 
szervezkedés reakcziós színe­
zetéi. Már akkor, amikor a 
kultuszminiszter fényes állam­
titkán segédlettel összetobo­
rozta a negyvennyolczas párt. 
Nagy Emiljeit, Baross Jánosait; 
és Szentiványi Árpádjait Justh 
Oyula és hivei ellen, szüksé­
gesnek tartották azt hiiddtni,

hogy ők nem antisémiták, nem 
klerikálisok és nem agráriusok, 
hanem az alkotó munka em­
berei.

Majd kimondatták a párttal, 
hogy az uj kormányt csakis 
a többségből szabad kinevezni, 
— a többségi párt kifejezett 
megjelölése nélkül, amiben im- 
pliczite bennfoglaltatik, hogy 
hogy esetleg a majoritás nem 
fog éppen a függetlenségi 
pártból tisztán kikerülni. A 
bank-terminust minden ellen­
érték nélkül elejtették s nem 
preczizirozták azt sem, hogy 
a választói jog általános, egyenlő 
és titkos legyen.

Mentségül csak ennyit mon­
dottak :

B Kossuth szoborbizottság 
ülése.

Szükebb körű pályázat 
kiírása.

Debreczen, julius 17.

— Most fegyverszünet állott 
be őszig. Akkor ismét fel­
vesszük a harezot, ott ahol 
abbanhagytuk.

De vájjon, nem lesz-e akkor 
már későn ? Mindéi jel arra 
mutat, hogy Apponyiék a 
nyáron át titokban tovább fog­
nak dolgozni, hogy ősszel 
proklamálhassák a fúziót az 
agrárius alkotmánypáriakkal s 
klerikális néppártiakkal, vala­
mely népszerű, megtévesztő 
ezégér alatt. És ha igy — 
Justhék kiszorításával — sike­
rül majd nékik többséget te­
remteniük, akkor a Ház ha­
tározatára való hivatkozással 
maguknak fogják követelni a 
kormányt.

A debreczeni Kossuth szobor 
ügyében ma délelőtt ült össze a 
szoborbizottság, hogy a jury dön­
tését tudomásul vegye. Nevezetes 
ülés volt ez a mai, mert olyan ha­
tározatokat hozott, ami feltétlenül 
találkozni fog a szobor iránt a 
városban megnyilatkozó hangu­
lattal.

Mint ismeretes az első pályázat 
juryjének budapesti tagjai kiosztott 
szerepeket játszott a döntési hatá­
rozat meghozatalánál. Mindenáron 
azt az elvet akarták érvényesíteni, 
hogy a szoborpályázat g)őzíese a 
fővárosi művészvilágban uralkodó 
klikk egyik hozzátartozója legyen.

A Kossuth szoborbizottság elfo­
gadta jury döntését, nem kritizálta 
azt meg s abba is belement, hogy 
sziikebb pályázat hirdettessék meg, 
De már abba nem ment bele, hogy 
ez a jury döntsön az uj pályázat 
sorsa felett is. A bizottság igen 
helyesen úgy halározott, hogy füg­
getleníti magát a fővárosi művé­
szek befolyásolása alól s a szükebb 
pályázat bírálóit nem társulatoktól 
kívánja kiküldeni, hanem szemé- 
lyenkint kéri fel. A fővárosi bírá­
lók között most Strobl Alajos is 
helyet foglal majd, aki tudvalevő­
leg a legnagyobb szobrászunk. 
Igen nagy megelégedést van hi­
vatva kelteni az a határozat is, 
hogy Somogyi Sándornak, ennek 
a tehetséges debreczeni művésznek 
nemcsak hogy megvették pályater­
vét, hanem módot adnak a szü-

Az ülésen Kovács József polgár- 
mester elnökölt.

Jelen voltak: Magoss György, 
Csóka Samu, Tóth István, Márk 
Endre, Boldizsár Kálmán dr., Ki­
rály Gyula, dr. Fejér Ferencz, 
Gyürky Sándor, Csáthy Ferencz, 
Kőrössy Kálmán.

Kovács József polgármester meg­
nyitotta az ülést. Kijelentette, hogy 
az ülés összehívása azért késett, 
mert a jury jegyzőkönyvét aláírás 
végeit Budapestre küldte. Megjegyzi, 
hogy a jury ítélete nem kritizálható 
meg.

Acél Géza hasonlóképen nyilat­
kozik. Majd a jury jegyőkönyvét 
terjesztette elő. a terjedelmes 
jegyzőkönyv a pályázat eredmé­
nyéről s a döntésről beszámol.

A bizottság tudomásuí vette a 
bíráló bizottság döntését az első, 
2. és 3. díjra nézve.

Ezután a felett határozott a bi­
zottság, hogy az értékesebb szo­
bor tervek körül, melyeket vegye 
meg 1000-1000 koronáért.

Acél Géza főmérnök kijelenti, 
aj maga részéről a jury által 
aánlottakon kívül még Somogyi 
és Pásztor müvét is vegyék meg.

Márk Endre készséggel hozzá­
járul ehhez s a megvételre ajánlott 
művészeket igy csoportosítja: Istók, 
Somogyi, Kallós.

Boldisár Kálmán dr. Tóth Istvánt 
felvenné a díjazandó művészek so­
rába.

Többek hozzászólása után el­
fogadták az indítványt.

A bizottság elhatározta, hogy e 
szerint 7 művészt díjaz 1000-1000 
koronával.

A művészek névsora : Füredi, 
Ligeti, Istók, Kallós, Somogyi, Pász­
tor és Tóth István.

Ezután a bizottság a szükkőrü 
pályázat kérdésében határozott. — 
Acél Géza felolvasta Zala György 
nagyobbszabásu tanulmányát a pá­
lyázaton figyelmet keltett müvek­
ről, melyek közül a szoborbizott-

Ki akar pénzt! legjobban megspórolni ijpj||jflns, gyémánt 
éhszereh, éráh es mindennemű
aranHruh bevásá,lásnál. Legolcsóbban Piac.tifca 12. sz, (Stcrczingcr-há?) 
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ság által díjazott müveket kidom­
borította.

Acél Géza ajánlotta, hogy a szü- 
kebb pályázatra 9 pályázó bocsáj- 
tassék. A döntés felett szabad keze 
legyen a szoborbizottságnak. A 
legjobb müvet kivitelre fogadják el. 
Két dijat ajánl az esetre, ha ki­
vitelre lesz egy alkalmas terv. Ez 
esetben 4000 koronát kapjon az 
első, 3000 koronát a második.

Márk Edre soknak találja a 2 
dijat. Elégségesnek tart 2000 ko 
rónát.

Fejér Ferencz szerint legjobb 
volna igy megosztani a dijakat : 
Első dij a kivitelre 3000 korona, 
2. dij 2000 kor, 3. dij 1000 korona.

A bizottság elfogadta Fejér Fe 
rencz indítványát.

Tóth István kérdi, hogy a bíráló 
bizottság ugyanazon tagokból fog 
állani, mint a mi volt ?

Kovács József polgármester sze­
rint ezeket kellene megtartani.

Aczél Géza nem ajánlja, hogy 
ugyanazok maradjanak.

Márk Endre szerint a helyi em­
bereknek nagyobb befolyást kell 
biztosítani.

Felolvasták ezután a képzőművé­
szeti egyesület kérelmét, hogy a 
szükebbkörii pályázat bíráló-bizott­
ságába a képzőművészeti egyesület­
ből két tagot vegyenek be. Zala \ 
György szcurász a polgármesterhez ! 
is intézett ezenkívül levelet, hogy 
az építész szakértők számát a bí­
ráló bizottságban redokuiják.

Acél Géza redukálná a bíráló­
bizottság tagjait.

Márk Endre meghagyná a régi 
juryt. Az ellen rmcs kifogása, hogy 
a helyi erőket kihagyják.

— Azt nem lehet megtenni — 
mondta a polgármester.

Márk : Ha nem lehet a helyieket 
kihagyni, akkor a stiel:.t sem 
hagyhatjuk ki.

Az egész vitának fordulatot adOu 
ezután Fejér Ferencznek felszóla­
lása, melyben azt indítványozta, 
hogy a ju>y tagjait kúiön-külön, 
személyenként hívják meg.

A prepozíció tetszett s a bizott­
ság azt el is fogadta. Elhatározta a 
bizottság, hogy a jur/he Stroll Ala­
jost, Zala Györgyöt!, Teles Edét, 
Horvay Jánost és Alpár lgnáczot 
hívja meg. A debreczeni tagok 
maradnak a régiek. A ju.y össze­
sen 14 tagból fog állani s már 9 
tag megjelenése dönthet.

Majd elhatározta a bizottság, 
hogy a képzőművészek eddigi ér­
deklődését megköszöni s a jmy 
budapesti tagjainak fáradozásaiért 
fejenként 300 koronát küld meg. 
A szükebbkörü pályá-ut határideje 
1910 év január 15-ének d, e. 12 
órája.

Miután még Kovács József pol­
gármesternek a költségek utalvá­
nyozására megadták a felhatalma­
zást’ a bizottság ülése véget ért.

Kiderült, hogy úgy Popeszku 
jegyző, mint Dobos tanító bűnö­
sök. Olyan bizonyítékok vannak, 
a csendőrök kezében, amelyek 
minden tagadás ellenére igazolják 
hogy a község vezetői rosszabbak 
voltak az uíszéli haramiáknál.§

A szorgos és erélyes vizsgálat 
újabban a következőket állapította 
meg:

A csendőrség megtalálta azokat 
a bűnjeleket, nte'yek Popeszku 
jegyző, Dobos taniíó, Friedman 
Józsefné nevelőnő és Tripon György 
ellen vallanak. A jegyző házának 
padlásán megkerültek az álarcok, 
a véres balta és acetilén lámpa, a 
melyet a haramiák akkor használ­
tak, midőn Neuman Józsefhez be­
törtek és Neumant félholtra verték.

Popeszku fölött a hullámok össze­
csaptak. Bár a bűnös jegyző tagad, 
mégis meg van állapítva, hogy a 
rablógyilkosság éjjelén nem volt 
odahaza. Neuman né fenntartja elő­
adását, hogy tudniillik, amikor a 
rablók az urára rohantak telismerte 
Popeszkut s egy székkel mellbe 
vágta. Popeszkut szembesítették 
Neumannéval. A jegyző akkor is 
tagadott, majd Szopkó Győző csend 1 
őr főhadnagy fe'nyitotta az ingét 
s a jegyző széles mellén olt vörös­
lőit a széklábbal okozott ütés 
helye.

A literrel való mérés ma már 
igen avult dolog. Modern városok­
ban a kofáknak nem szabad liter­
rel mérni árucikkeiket, plá.ie gyü­
mölcsöt. Rákényszeriteíiák, hogy 
kiló-mértékkel szolgálják ki a kő 
zőnséget. Mért ne lehetne ezt a 
reformot Debrecenben is behozni ?

Ha Arad, Szeged, Nagyvárad, 
Kassa stb. elég modernek arra, 
hogy a közönség érdekében a lite­
res Ármértéket rendeleti utón von- 
t rík ki a piaci forgalomból, úgy 
Debreczen is követheti a példát, a 
mely valóban nagy előnyére lesz a 
közönségnek.

Elvégre illetékes kőről íek .,e 
kell látnia, hogy a közönség drága 
pénzéért jogosult azt követelni, 
hogy tisztességesen, hiány nélkül 
kapja meg a vásárolt gyümölcsöt és 
más piaci cikke*.

zeni piacon.

3 bihari rablóbanda.
A jegyző és társai bűnösök.

Debreczen, julius 17.
Országos szenzáció immár a 

csendőrségnek az a leleplezése, 
mellyel ártalmatlanná telte Miklolá- 
zur községben a jegyző vezetése 
alatt álló rablóbandát.

1/ebrecaer, julius 17.

A debreczeni píacmizé, ák ked­
venc témái a áré-' ’ágolv dk. Kü­
lönösen a nők körében, ahol is­
merik minden csmjú bilijét a Vá­
sárlásoknak. Több iyrcl étkezik 
a panasz ho-zánk, hogy a útig 
más v.déki varosokban sorra rendbe 
el vannak tinva a kofák az elővá- 
sá,iá ól, a.dig Debreczenben ez 
a viszás á'lanot teremti meg a 
oh:! :A • 'latin méi vű drá 
gulásá*

igy is nehéz dolog vásárolni az 
általános drágaság következtében 
hát még akkor, ha mesterségesen 
emelik a,. / ak.,t. Arad kezdte a 
piac refoimjá' mely keresztül ment 
minden nagyobb varoson s ma 
azokon a helyeken a piaci vasát 
lás legelső jc_ a !. aö.iségé.

Nálunk a kofák határtalan ár- 
srófolása miatt szinte ! —c-ie.i„ég 
vásárlást eszkő" ölni. í..t tűrés taga­
dás, a debreczeni piaci vLronyok 
éppenséggel megérettek arra, hogy 
tősgyökeresen refot máltassanak.

Hogy tovább ne menjünk, vegyük 
csak elő a gyümölcs árusoka» 
Piszkos litere., ,s félliteres mérték 
ben szolgáltatják ki a gyümölcsöt 
s a mérés ko«.-- a csalás oly 
nagy, hogy például cseresnye, 
megy, vagy körte vásárlásnál egy 
lile.ityi mennyiségnél éppen egy 
negyed',iter hiányzik. A kofák értik 
a módját, hogy hogyan lehet elhúzni 
a vevőtől a vásárolt mennyiség egy 
részét.

Felhívás a közönséghez.
Debreczen, julius 17.

A város az 1909. évi választói 
névjegyzék dolgában a következő 
hirdetményt teszi közé :

Debreczen sz. kir. város köz­
ponti választmányának a felszólam­
lásokra vonatkozó határozatai f. 
évi julius 20 tói 30 tg a városháza 
kiadóhi valali helyiségében (föld­
szint, 9. sz. szoba) közszemlére ki­
tételnek. Azok, kiknek feis’ólam 
lása felett határozat hozatott, annak 
közszemlére történt kitételét követő 
10 nap alatt, — azok pedig, kik 
nek az 1899 : XV. t, c 148. § ában 
elősorolt határozatok kézbesittettek : 
a kézbesítés öl számított 10 nap 
alatt a kir. Curiához iníézeit feleb- 
bezéseket a központi választmány 
elnökibe-, Kovács József polgár- 
mesteri’,ez benyújthatják. A köz­
ponti választmány.

is odaköltöztek Szentendrére s 
nemsokára száznál többen lesznek 
a kolóniában. Megalapítják a szí­
nészek részvénytársaságát s a 
„nagy“ pénzen telkeket és házakat 
vásárolnak, aztán a képviselőtes­
tületbe is bejutnak s a szentendrei 
intelligencia vezetői lesznek.

Lesz köztük szatócs, niéhésT„ 
gazdálkodó, vállalkozó. Esetleg poí- 
gármesier is lehet valamelyik. Még 
képviselő is. Szinés? képviselő a 
színészek városából. Édes fantázia, 
rugtass csak tovább a csillagokig !

Öreg színészeit
köztársaságit.

Szinész-város alapítása.
Debreczen, julius 17.

Nagysurányban elkó,/ave,/élték 
az öreg, rn ugdijas színészek feje 
felől a szint, amit Thespis kopott 
szekere számára szereztek a ki­
lencvenes évek elején.

Azóta senki se gondolt többé 
arra, hogy együvé telepítsék az 
öreg színészeké*. Ám néhány hét 
óta nagy csöndben, óriási terveken 
törik a fejüket a kiérdemelt szín 
igazgatók, komikusok és sihederek. 
A terv az, hogy a nyugdíjas szí­
nészek összeállnak és" csinálnak 
maguknak olyan tanyát, ahol a 
maguk urai lesznek és ahol ki-ki 
a maga passziójának élhet.

A szervezkedő nyugdíjas színé 
szék : Kassai Vidor, Fehérvári Oltó, 
Hevesi Gábor, a régi Népszínház 
s a vidéki színházak aggastyánjai 
ilyen respublikafélét akarnak csi­
nálni maguknak Szentendrén. Már 1

Tűzbe dobott osszonp.
A haragos férj boszuja.

Debreczen, julius 17.
Berzenczéről jelentik : Berkes 

Sándor és Magyar Istvánná szom­
szédok voltak. Ez a viszony azon­
ban nem volt éppm valami barát­
ságos.

Legtöbbször veszekedtek egy 
mással s már az. egész falu tudta, 
hogy a két szomszéd halálos el­
lenség. a napokban valami cse­
kélység felett megint összekaptak, 
szidalmazni kezdték egymást. A 
szóhatc mind hevesebb lett, any- 
nyira, hogy Berkes k" fogyván a 
szidalmakból, dühösen az asszony­
hoz ugrott és megragadta ő» ho^ r 
az izzó kemencébe vesse.

Magyai.té kétségbeeseiíen ordí­
tozott és védekezett a támadás el­
len és a támadójának arcat össze - 
karmolta. Berkes azonban végre is 
erősebb volt, torkonragadta Mag/ ■»• 
Jstvánnét és a fuldokló asszonyt a 
tűz felé dobta Berkes úgy meg- 
szoriíOi.a Mag/arné torkát, hogy 
ez felájultan esett a tűz köze. Ru­
hája azonnal lobot vetett. A súlyo­
san megsérült asszony rémülten 
ugrott ki a lángokból s futni kez­
dett a falu utcáján.

Mint egy égő fáklya rohant a 
falun keresztül, inig végre eszmé 
leilenül összeesett. A falubeliek e. - 
kor már észrevették a borzalmas 
esetet, le.épték az asszonyról a i ir­
hát s azonnal orvost hívtak, de o* 
sem tudott segíteni a szerencsétlen 
Magyarnén, ki rettenetes égési s 
beket szenvedeti.

Dacára az orvosi segélynek, rz 
as.iz.ony életb^nmaradásához nin m 
remény, a kegyellen szomszéaot a 
csendőrség letartóztatta.

— Az ESTI HÍRLAP hétfőn 
és ünnep után való napokon is 
a kora délutáni órákban jel, - 
nik meg.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap az ev. ref. temple 
iuoM í az istentiszteletek a kőv j@*- 
kezö sorrendben fognak megtai- 
tgtni : a Nagytemplomban prt-di' á‘ 
Boér Károly segéd-lelkész, a .,-s- 
templomban Kiss Albert vallástanar, 
a Kossuth utcai templomban Erdős 
József főiskolai szenior, az Ispo­
tály templomban Szarka Boldi-” >• 
segédlelkész, a Csapókertben Ko 
vács János népiskolai felügyelő, a 
Honiokkertben Uray Sándor lel­
kész.

:

X
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— A debreczeni csata évfordulója.
A debreczeni csata évfordulóját, 
augusztus 2 át, az idén is a szo­
kásos kegyelettel ünnepli Debre­
cen népe. a csata évfordulóján 
,tartandó ünnepséget — mint eddig 
is - a főiskolai ifjúság rendezi s 
azon az egyesületek, társulatok 
lehetőleg testületileg, lobogóik alatt 
vesznek részt. A menet kivonul a 
honvéd shokhoz s a keg/eletes 
ünnepség ott fog lefolyni.

— Síagyar huszártisztek az oiosz 
cárnál. Kassáról Írják : A 14 ik kö­
zős huszárezred, melynek egyik 
százada Kassán állomásozik, há­
rom tagú küldöttsége tegnap Pé- 
tervárra utazott, hogy az ezred 
nevét viselő Wladimir ősz nagy­
herceg sójára kcszo.ut helyezzen 
és az oroszok Gátjának az ezred 
uj egyem uh Íját átadia. a küldött 
ség tagjai Kahler János ezred' s, 
Oischhek Károly aiezred-s és Rei 
gesberg Miksa gróf kapitány, a 
kassai ssázad parancsnoka

- Két önt'j-'kossf'';. Tegnap az 
esti órákban két öngyilkosság is 
történi Debreczenben. A szerep!" 
jűk természetesen két cselédleány: 
Nagy Julianna és Nagy Zsófia. A 
háttérben all egy honvéd szakasz­
vezető és a másik élemot kedvese, 
akit azonban sü ú homály borit. 
Szerelmi viszony, hih'enség s mi 
ezek után már elmaradhatatlan: a 
marólúg, ezek a két eset neveze 
tesebb mometh 'mai. A két meg­
halni vágyó fiatal t mmtést beszál- 
liíották a közkórházba, ahol a 
gyomrukat kimosták s igy ma már 
túl vannak minden veszélyen.

— F mgíerseay a Dréüer sör- 
CSarnokbPU. Kerekes Jenő, a mis­
kolci Nemzeti szmház közkedvelt 
művésze f. hó 17., 1T án, szomba­
ton és vasá,.íap este rendkívül ér­
dekesnek ígérkező hangversenyt 
iá,. Fráter Koráiul módjára maga 
kiséri énekét hegedűn. Kerekes 
Jenő művész régebben cigányprí­
más volt Budapesten, eme speciá­
lis szakma egy jeles művészével. 
A hangversenyen Intőéi Oszkár 
karnagy látja el a zongora kísére­
tet szivességbő1. Kezdete 8 órakor. 
Belépti dij nincs.

— Május. Ez a cime annak a 
novellás könyvnek, melyet a deb­
reczeni hírlapiról kar egyik fiatal 
tagja, ötvös Béla, a Debreczeni 
Újság munkatársa irt. A közönség 
bizonyára szeretedet fogadja a 
fiatal író első összegyűjtött munkáit.

— Villanyvilágitók figyelmébe.
Legújabb törhetetlen Volfram 
lámpák rugóval ellátva. 70 százalék 
megtakarítás 32—50gyertya 
lényig kor. 3.30, 16 gyertyafény 
kor. 2'40 kapható kizárólag 
töides Sándor nál (Nagytrafik udvar.) 
Telefon 210.

— Minden szenny azonnal eltávo-
11‘fiaté, ha a „Szai vas“ jegyű 
..Schicht“ szappai '.használjuk.Oldó­
képessége kitűnő cs a fehérneműt 
tisztítja, a nélkül, hogy fonálzatát 
megtámadná. Tisztaságáért '25.000 
koronával szavatolnak. Ügyeljünk 
a »Schicht" névre és a „Szarvas“ 
jegyre.

. ~ Premier az Arany Bika Mnla- 
feban. Zugó tapsok és újrázások 
között folyt le az Arany Bika Mu­
lató tegnapi előadása, amelynek 
műsora igazán elsőrendű és bátran 
kiállja a versenyt bá.mely fővárosi 
vaiiettével. A kitűnő műsor clouja 
teimészetesen Baumann Károlyi 
volt. Magyarország e legnagyobb I 
humoristáját siket ült a mulatónak | 
8 napi vendégsze. jplésre megnyer 
nie s ez jellemzi legfényesebben az 
igazgatóság _ áldozatkészségét. Az 
előadást Bili Flott tánc soubreue 
és Linda Li'etta francia cxcentrique 
gyönyörű íáncrodukcici vezették 
be Fényves^y Erna ügyesen és 
kedvesen előadott sanzonjaival nagy 
hatást keltett. Az attrakciók párat 
lan sorozatából különösen kiemel­
kednek a jelenkor legjobb akro­
batái, Brothcis Griff erőmüvészek, 
The Johnsons kacagtató zsonglő­
rök és a bajos zenei jelenet, me 
ly a feltűnően szép 6 Vinelas 
produkál Ez alkalommal nem sza 
bad elfeledkeznünk a Mulató kiváló 
karnagyáról, az országszerte ismert 
zeneszerzőről, Huber Sándorról, ki 
művészi kíséretével nagyban hoz- 
zájáiuit az ui műsor zajos sike­
réhez.

— Nincs tarlós villauycsengő-'oe- 
rendezés a Földvári cég törvénye­
sen védett elyuszülhatatlan kapu- 
nyomója és saját összeáliitásu el­
lentöltése nélkül. Számos elismerő 
levél.

— Fényképező készülékek és
kellékek Lobi Gyula és Társánál 
Debreczen. Piac-utca 63. I

— Befőzéshez legjobb a salicyl- 
la! hatott hólyagpapir, mely a gyü­
mölcs penészedését teljesen kizárja. 
Egyméteres göngyölegben a leg-1 
jobb minőségben kapható Ho-nvifzJ 
Zsigmond papirüzletében Piac­
utca 12.

8 perzsa sah
trdnjafosztolt.

Zil-Ész Sultane h az uj sah.
Budapest, juiius 17.

A perzsa forradalmárok győztek. 
A sah zsarnok uralma véget ért. 
Mohamed Ali sah, mint Teherán! 
táviratok mondják, az orosz követ­
ségre menekült s a cár oltalmába 
ajánlotta niagáf

Már meg van az uj sah is. A 
teheráni parlament előtt kikiáltották 
Zll Esz Sultanaeh trónörököst 
Perzsia uj uralkodójául.

A legújabb eseményekről a kö­
vetkezőket jelentik:

Teheránból táviratozzák, hogy 
az uj sah kikiáltása megtörtént. A 
parlament előtti téren összejöttek a 
forradalmi vezérek akut proklamál- 
ták Mohamed Ali trónjafoszíotísá- 
gát és az uj sah uralomra jutását. 
Mohamed Ali táviratot küldött az

orosz cárnak, amelyben segítsé­
get kér.

A forradalom egyszerre ünneppé 
lett Perzsiába. Az egész ország 
örvend az eseményeknek. Az uj 
sálitól sok reformot, főként pedig
az alkotmányos országokban létező 
minden emberi jogot várják.

Arad, juiius 17.
A rendőrség letartóztatta Krausz 

Márk odavaló lakost és nejét, akik 
hamis körlevelek alapján bécsi 
gyárosoktól rengeteg portékát ren­
deltek. Az árut, midőn megérke­
zett, azonnal eladták. Egy bécsi 
cég 37 ezer korona erejéig van 
érdekelve.

Királyi találkozó.
Budapest, juiius 17.

Pelervárról táviratozzák, hogy 
a dán király és az orosz czár 
találkozásának örömére ebed 
volt az udva .iái. Az ebéden a 
két király lelkes pohár köszön­
tőkben erősítette meg a két 
ország közötti viszonyt.

Dráma egy csalánban.
Szeged, juiius 17.

Hörcsök István jómódú gazda 
fia revolveit lopott A lopásról 
tudott a bűnös fia testvére, aki 
el akarta árulni. Az elvetemvU 
legény agyonlőtte a testvérét. 
Mikor Hörcsök István megtudta 
fia tettét, agyon akarta ütni. 
A rendőrség közbelépése aka­
dályozta mag a család drámáját.

600 inunkásház.
Szeged, juiius 17.

A város tanácsa elhatározta, 
hogy 600 munkásházat építtet. Da­
rányi Szeged városának e célra 1 
millió kcona segélyt engedélyezett.

Üí’vü Nona.
Zombor, juiius 17.

Winkler András 86. gy. ezred- 
beli katona 4 rendbeli rablást kö­
vetett ell A veszede'mes katonát 
elfogták s átadták a katonai pa­
rancsnokságnak.

Regény csarnok,

Lányok hóhéra.
(4.)

Pichon Mária foltéi int és látja, 
hogy egy hurokra font kötél repül; 
a feje felé. Villámgyors, őnkényíe-1 
len mozdulattal odakap és teljes 
erejével eltaszitja magától támadó­
ját. A hurok csak a sapkáját érte 
és sodorta le fejéről. Pichon Mária 
most futásnak ered, fut, ahogyan 
csak lábai bírják és segítségért 
kiabál.

Futtában elesik, megsehzi arcét 
és hüvelykujját, de gyorsan talpra- 
ugrik, mikor az üldöző haramia 
lépteit hallja hála mögött. A feh­
lem szarnyakat ad neki, a vak 
sötétségben eléri a vasúti töltést, 
innét világosságot lát a távolban 
és véresen, sebesülten megérkezik 
Ballan községbe.

Az alattomos támadásnak gyor­
san hire terjedt a környéken, min­
denül! reliegést támasztva. Az iz­
galom növekedett még, . mikor ki­
derült, hogy a rablónak sikerült 
közvetlenül a tett után Pichon 
Mária ládáját és futtában elvesztett 
holmijait biztonságba helyeznie. 
Tehát búvóhelyének a közeiben 
kell lennie.

(Folyt, köv.)

Főmopkatirs: Balassa Sénd&p

Legbiztosabb szépitőszer aFág-féle Afc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londont 
kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Hatása csodás!
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer 
szeplő, májfoltok, pattanások és az arc­
bőr tisztátalanságai ellen. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Kapható a készítő

Srósz Nagy Ferenci
áyőjyszerésznél

SEBRE ÍZEK, Rössuth-uícza B. szám
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 469. Telefon 469

j Tisztasága 30=000 koronával
1 sznvatoltatik.

r'\', '

N—iL.

:

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

scMcht szaryasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken At folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

^ szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a
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Bőim ki" ? ,dai cserepe,

Saját érdekében

csak es ö zz rv-féle
nogyMMidai és zsombolyai cserepet fogadjon el és hasítson sissza más silány minőségű cserepet, mert

csak oBOHiv-lík
cserép jutányes, szép és szakszeü fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni.
BOHN CSERÉPGYÁR ZSOMBOLYA.

Debreczenben képviselve Schiffmann Salamon által, h’afvan-ufcza 31.
Bohn zsombo yai cserepe.

APRÓ HEBETE5EB.
gyakorlóit, ügyes íüszerkereskedti- 
“ segéd detaillista alkalmazást keres

Ut nincs pénze és szüksége van vászon 
“ asztalterítő, szövet és csipke függöny, 
futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel 
takarók, férfi és női felöltök, kész férfi, 
fi u öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
c sekély heti vagy havi részletre. Városi, 
megyei és állami tisztviselők kedvezmény­
en részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salmon 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

|#ISV4$ZOnl Uraktól levetett ócska re 
' fcákat Igen tisztességes árban vés: 
Sósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

^fit krajczárba kerül egy pár női vagy
férfi harisnya fejelés Benyats

Imii harlsnyakőfd Iparválíalaia.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mo 11 i f 6rgirt,
mely megőrzi a bőr (az arc- es kézbőrnek) 
iideségét, hamvasságát, rózsaszínben 
játszó fehérséget. Megszünteti a kéz- 
vörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és 
szélki fújta arcot vagy kezet, a legrövi­
debb idő alatt fehérré és puhává lesz ! 
Pouder alá is igen ajánlható !

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló 
szer páratlan ! Teljesen fémmentes és ár­
talmatlan ! Egy üveg MOLLITERGIN 
ára 1 K. Készítő helye s főraktára (2)

MIHALOVfTS JENŐ
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

BEfcPEczoniien, Főpiac 31. szám alatt,
í a városházzal szemben.

Tisztviselői
torlBsztÉses höltsönöhet

a legelőnyösebb feltételek mel­
lel! folyósít és erre vonatkozólag 
díjtalanul ad felvilágosítást a

Vasúti Alkalmazottak
Takarékpénztára

r.-társaság
Debreczen, Piac-utca 19.

A dr. Schmidt G. főtörzsorvos és 
physikus által feltalált hires

Z o 1 sa, j
megszüntet gyorsan és alaposan idő­
közi süketséget, fülfolyást, fülzugásí 
es nagyothallást még idült esetek 
ben is. Kapható á 4 kor palackban 

használati utasítással
Grász Hagy Ferencz gyógyszerész,

Debreczen, Kossulh-utca 8. szám.

•SS

Moloár Testvérek
műszerészek

kerékpár, varrógép, villanyfelsze­
relések raktára és javító műhelye
Egyháztér 3. a nagytemplom mellett
Angyalvédjegyü gramophon és lemezek 

legdusabb raktára.

Szabó László
elsőrendű férfi szabó üzlete

Széchenyi-utca 1. szám.
Készít minden idényre legelegán­
sabb férfi ruhákat legújabb divat 

szerint, szolid szabott árban.

Poijtos órák
a legolcsóbban minden 
minőségben és javítások 
a legolcsóbban, 1 évi 
jótállással

Blatti)tri)él
Kossnlh-ntca 4. szám.

iüÉatos munkák
legelőnyösebben I

Bárál?yi>ál |

* (PlflE-U 68.) ESZkÖZÖlhEtÖk. 1
d ■ USyszinte Javítások is. mm

M
BESSENYEI GYULA
müasztalos üzlete villanyerőre be­

rendezve,
Kölcsey - utcza 9. sz.
Készít minden e szakba vágó mun­
kát legelőnyösebb árban és pontos 
kivitelben. — Telefon 660. -

tm xsfe ^ afe, c
s FÜLÖP és NAGY f

vízvezeték és világítási vállalata 5
Debreczen, Darabos-utca 27. sz. f

Vízvezetéki és világítási valamint I 
épület bádogos munkákat szaksze- £ 
rüen és jutányos áron készít. g

i Tervezet és költségvetés díjtalan. I

BLATTNER JÓZSEF
Uvejr., porczellAn-, tükör- 6» 

lftmpa-üzlete

„ DEBRECZEN,
Főtér, Csapo-u. szeglet 1. sz. alatt.
Régi és uj épületek üvegezése a leg­
olcsóbb árak mellett. Tükrök, képek 

nagy választékban.

CnpHpf gőzekék és csépléshez 
UÍCIIbI minden fajtát szállít

Hevesi Ggula
Debreczen, Piac-u. 70.

Rrifrtffklr a legkedvezőbb és 
UUlUl Vlí legolcsóbb fizetési 
-■ módozatok mellett

LEFKOVITS JAKAB
asztalos és kárpitosnál,

Széchenyi - utcza 1. szám.

Kegyes Fereocz
sírkő üzlete
* * kizárólag * *

Piac-utca 58. szám
(Iparbank-palott* '

KOHNHERMANN
mmmm Mafvan-titca 17. BOB

Részletáruházában igazán 
gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi 
* részletfizetésre. *

Li
TOKAY JÁNOS

HENTES ÜZLETE

CSAPÓ-UTCA 9.
Friss zsirnakvaló és sertéshús 
legjutányosabb árban kapható

Gyapj mezövetek 
árait a kedvező áralakulás 
folytán 10%-al leszállítottam.

Weisz Adolf
posztó kereskedő, Kossufh-U. I. 

Legszigorúbb szabott árak.

Kolibri!
szivai kahüvelyt feltétlenül Íz­
lelje meg mindenki! Kapható : 
Harmathynál l-'üvészkert- 

utcza 14. szám.

ROSENBERG És HAMMER
egyedüli képviselete a hírneves 
„PUCH“ és ,,VIKTORIA“ kerék­
pároknak, valamint a VIKTORIA 
varrógépeknek. Gramofonok és 
gramofon lemezek nagyr-iktára

Debreczen, Piac-utca 8.
a Kereskedelmi Akadémia
* * palot&JAtmn. # *

HARMATHY ANTIQUARIUM
FUvészkerf-ufca 14. sz. alatt
könyvek pnotos áron ! 

Árlap Ingyen. KIS

mi El:

KÖNYVES TÓTH ANTAL
dtszmű esztergályos

DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 41.
Butorraktárosok, asztalosok, pintérek, , 
kerékgyártók és a nagy közönség ré­
szére esztergályos munkák legmeg- 

bizhalóbb beszerzési helye.

Tisztán kezelt uradalmi fölÖ- 
Zeilen fej úgy nagyban, mini 
kicsinyben pontosan szállít a

Debreceni Tejcsarnok
Széchenyi-ufcza 25.

-w-

■W.

Legajá nlhatóbb
könyvkötészet és papirüzlet

ozv. Fröhlich Venceiné
üzlete

Szent-Anna-utcza 1. szám.
EHHI I EZT

VÄRADY JÓZSEF
női szabó, Darabos-ntca 28.

Készít elegáns angol és 
francia női ruhákat.

Ttmttktzéssktt
legszolidabb árban

Dankó Béla
temetkezési intézete rendez
■ Kossufh-ufcza 15- ■

Villanyerőre berendezett zsinór, 
paszomány és gombkötő gyár

Scbwarcz Árn>io
Debrecen, Piac-u. 32.
Uj harisnya kötések és feje­
zem: lések készíttetnek. "■

áruk, női kész
nagy választékban és a legolcsóbb j 

aiak melleit csakis 1

IFerenczy József;
; rőíösüzletében,Kossuth-u. 17. !

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca' IFíStenczinger^ház.) Telefon 330.

Női halap-terem ^
ozv. Fancsouitsné Fráter Irma
DEBRECZEN, Balfhyár.y-u. 10.
Díszített kalapok, fátyol, virág, 
structoll, kilaptti, keztyü, meny­
asszonyi koszorú állandóan raktáron 
(iyászkalapokjTagyválasztékbam^^


